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ő k Forgacso 
má A drágaság ellen beszélünk. a 
li ágaság ellen irunk, a drágaságot 

uluidjuk, hadakozunk ellene egész 

ji lóármádiákkal, de tenni. - senki 

mem tesz ellene semmit. Pedig kell 

m nni és lehet tenni. Minkenkinek 

Imul vétel nélkül. Akár hatóság, akár 

mrmelő, akár fogyasztó. Valaki- 

k meg kell kezdeni. Bárkinek. 

a drágaság csökkentése sok 

inden egyéb problémának a meg- 

4adását vonja maga után. Igy pél- 

mitul mindjárt nagy kihatással van 

munkanélküliség ügyére is. Né- 

liny példára hivatkozunk csak. 
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Budapesten heteken keresztül 
rtak és panaszkodtak az embe- 

muk, hogy a kenyér és péksüte- 

ény ára elviselhetetlenül drága. 

ikkeztek, tárgyaltak, ankéteztek, 

a kenyér ára maradt a régi. 

rre a sütőipar egyik tekintélyes 

igy üzemmel rendelkező képvise- 

h je máról-holnapra huszonöt szá- 

aulékkal leszállitotta a kenyér 

aát. A szakmabeliek tiltakoztak, 

mulyilatkoztak, gyüléseztek, közben 

edig az olcsóbb kenyérből az az- 

őtti mennyiség tizszeresét adta 

a kevesebb haszonnal megelége- 

5 pék. Egymaga áttörte a kenyér 

ágasági frontját, forgalma meg- 

vekedett, több munkást alkal- 

az és a sok kicsi haszonból tekin- 

yes vagyont gyüjt. Nem akad- 
a nálunk is ilyen vállalkozó szel- 

m?! 
ki 

í ( A példa ragadós. A budapesti 

0 éket csakhamar követte egyik ci- 

őüzlet, mely sajátmaga által 

vártott cipőket árusit. Kalkulált 

ugy találta, hogy öt pengő he- 

ett megelégszik egy pengő ha- 

milzonnal minden pár cipő után, de 

4 mostani pangás helyett fellen- 

I Miti üzlete forgalmát. Egyetlen hi- 

'bcske jelent meg a lapokban, hogy 

ét Y. cipész olyan egységáron 

rusitja a cipőket, amely az eddigi 

rak ötven százaléka. 

os kénytelen volt már két nap 

tán megkétszerezni a személyze- 

t, olyan nagy volt a forgalom. A 

öbbi cipőüzlet kirakatában pedig 

jetve átirták az árakat. Az olcsó- 

ágot kezdenmniényező üzlettulajdo- 

os számára azóta nem tiz, hanem 

egyven munkás dolgozik. A sok 

gy pengő haszonból tekintélyes 

agyont gyüjt ő is. Nem akadhat- 
2 

a nálunk is ilyen vállalkozó szel- 

0 am?! ... 

7 Amikor a fagyasztók nagy tö- 

ös ezéme évre Ittt Lai vazy esekkel egyemlő 
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Elsimult a kormányzó és az államtitkár 
közötti konfliktus, amely „nem is volt 

konfliktus, csak nézeteltérés" 
Bocu Szevér bánsági kormány- 

zó két nap előtt Bukarestbe uta- 
zott és tegnap Szinajában kihallga- 
táson jelent meg Károly király 
előtt. A kormányzó ezenkivül Ha- 
tiegan munkaügyi miniszterrel 
is tárgyalt, amikor is az ismeretes 
Candea-ügyet tette szóvá. Ki- 
hallgatáson jelenik meg Bocu ma 
Mironescu miniszterelnök 

előtt is. A fővárosi lapok nagy 
cikkekben foglalkoznak a Bocu- 

Candea incidens részleteivel. 

amelyről 

a kormányzó kijelentette, hogy 

ez a konfliktus már elsimitott- 

nak tekinthető. 

Károly király előtt való megjele- 

néséről és a kihallgatás részleteiről 

Bocu Szevér bukaresti tudósitónk- 

nak tegnap a következő kijelenté 

seket tette: 

- őrfelsége igen kegyesen foga- 

dott és érdeklődéssel hallgatta meg 

előterjesztéseimet. Az audiencia 

során megállapitást nyert az ural- 

kodó legközelebbi karánsebesi lá- 

togatásának programja. Ez a láto- 

gatás november tizenharmadikán 

lesz és egy napig tart. 

Az uralkodó délelőtt három- 

negyed tizenegy órakor érke- 

zik meg Karánsebesre és este 

hét órakor hagyja el a várost. 

Ezen idő alatt a király résztvesz 

az Astra közmüvelődési egyesület 

országos kongresszusán. Igen me- 

legen érdeklődött ezután Őfelsége a 

tartományi igazgatóságom terüle- 

letén élő lakosság helyzete iránt. 

Jelentettem, hogy a lakosság kü- 

mege látta, hogy ez lehetséges, va- ] hullá 

lóságos tömegpszihozis vett erőt 

az embereken. A tények beszéltek 

és igazolták, hogy a drágaságot le 

lehet törni, csak akarni kell. Egy 

kis jóakarat szükséges. És az ak- 

ció folytatódott. Néhány nap mul- 

va egyik nagy bérkaszárnya tulaj- 

donosa önként leszállitotta az üz- 

letbéreket és lakbéreket. A leszál- 

litás mértéke huszonöt és negyven 

százalék között mozgott. Egy fecs- 

ke nem csinál ugyan tavaszt, de az 

elsőt követte a többi és ma Buda- 

pesten olcsósági lázban égnek az 

emberek. Megindult az olcsósági 
e 

lönösen pénzügyi tekintetben nagy 

nehézségekkel küzd. Élelem bőven 

van, sőt annyira bőven, hogy a 
hombárok az idén inkább megtel- 

tek, mint bármikor. Ami a hegyvi- 

déki lakosságot illeti, az megvan 

elégedve sorsával, mert soha nem 

volt olyan olcsó buzája, mint most. 

Őfelsége elé tártam ezután a szel- 

lemi munkanélküliség szomoru sor- 

sát, mert az utóbbi esztendőkben 

a felsőiskolák csak ugy öntötték 

magukból a végzett embereket, 

akik most ellepik az állami hiva- 

talokat állásért. Hangoztattam az 

uralkodó előtt, hogy 

magánvállalatoknál fogok el- 

járni ezeknek elhelyezése ér- 

dekében, külföldi mintára be- 

vezetve a szellemi szükség- 

munkát. 

A kihallgatás során - foly- 

tatta Bocu - Őfelsége a legtelje- 

sebb tájékozottságot tanusitotta 

ezekkel a kérdésekkel szemben és 

valósággal csodálkozásba ejtett, 

hogy az uralkodó egyes kérdések- 

ben és egyes embereket illetőleg 

mennyire jól tájékozott. Ami azt 

a bizonyos konfliktust illeti, amely 

köztem és a munkaügyi miniszte- 

ium között támadt, voltaképpen 

nem is állott fenn és most már 

tényleg nem is áll fenn. 

Hosszabb beszélgetésem volt 

Hatiegan Emil dr. munkaügyi 

miniszterrel és megállapitást 

nyert, hogy csupán nézeteltérés 

forog fenn. 

Anélkül, hogy én bármilyen értesi- 

tést kaptam volna, elrendelték 

még el a drágaság romjait, de 

irányt mutat, hogy mit és hogyan
 

kell csinálni. Az olcsósági hullám 

nem indul el magától. Ezt meg 

kell inditani. És ha egyszer meg- 

indult egyetlen helyen, magával 

ragadja a többit is. 

Nem becsüljük tul azt, ami Bu- 

dapesten az üzleti élet egyik-má- 

sik részén történt, de nem is be- 

csüljük le. Tény, hogy a kenyeret 

ma olcsóbban lehet kapni Mag
yar- 

országon mint nálunk, pedig ot
t a 

liszt a bolettával megdrágitott
 bu- 

m, mely ugyan nem mosta l 

7 

Vuia Szalvator dr. orvosnak Gá- 
bor Liviusz dr. kórházába való ki- 

nevezését. Mivel azonban erre vo- 
natkozólag törvényes intézkedések 
vannak, amelyek Candea Aurél dr. 
intézkedéseivel ellentétesek, ennél- 

fogva én megakadályoztam a ren- 

lelkezés teljesitését. 

A mostani megbeszélés alkal- 

mával Hatiegan miniszter tel- 

jesen azonositotta magát velem, 

sőt igéretet tett, hogy Temes- 

várott személyesen vizsgálja 

meg ezt az ügyet 

és igy személyesen fog nekem elég- 
tételt szolgáltatni. Mert nem tür- 

hetem, hogy engem igy akarnak 
elintézni és nem engedhetem, hogy 
hatáskörömön csorbát ejtsenek. A 
miniszter megigérte azt is, hogy 
hasonló anomáliákra már nem ke- 
rül a sor, mert ő is hive a tarto- 

mányi igazgatóságok hatásköre 
minél szélesebb kiterjesztésének. 

Bocu végül kijelentette, hogy a 

temesmegyei hatósági orvosok es- 

küjét általa megállapitandó idő- 

pontban veszi ki. 

Bocu Szevér kormányzó szomba- 
ton délelőtt érkezik vissza Buka- 

restből Temesvárra. Tegnap még 

több hivatalos ügyet intézett el a 

fővárosban. Hazaérkezése után 

megtörténnek az előkészületek Ká- 

roly király látogatásának méltó ke- 

retek között való megvalósitására. 

Az uralkodó Karánsebesen meg- 

tekinti majd a néprajzi felvonu- 

lást és jelen lesz az erdészeti kiál- 

litáson, délután pedig az egyes 

kulturcsoportok gyülésén is. 

zából készül és körülbelül ötven 

százalékkal drágább, mint nálunk. 

Ha itt nem akad olyan vállalkozó 

szellem, mint ott, arra való a ható- 

ság, hogy közüzemek létesi
tésével 

irányt és határt szabjon az
 árak- 

nak. A helyzet ma sem sokka
l ro- 

zsásabb, mint a háboru alat
t volt. 

Ami lehetséges volt akkor: 
a kü- 

lönféle hatósági üzemek létesités
e, 

ma talán szükségesség. Hacsak 

nem győz a jobb belátás azokba
n, 

akiknek módjában áll közvetlen 

tevékenységükkel meginditani
 az 

olcsósági hullámot. 
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A városok felszivják magukba a a 
kilóméternyi körzetben fekvő falvakat és " 

Corvin el u.8. (Népár 

három 

ezek alvárosok lesznek 
Nagy-Temesvár.. Ez még 

csak álom, a jövő fantáziaképe, 
azonban bizonyos, hogy előbb- 
utóbb megvalósul. Maga a város 
is egyre terjeszkedik és terjesz- 
kednek a körülötte levő községek 
is és egyszerre csak elkövetkezik 
az idő, amikor a város és a falu 
teljesen összeér és egyesül. Husz 

esztendeje van annak, hogy Me- 

hala község egyesült igy Temes- 
várral. A falvaknak a városokkal 
való egyesülése részben előnyös, 
részben pedig sok bajjal jár. Ha 
nincsen meg a városok körüli fal- 

vak és a város bizonyos berendez- 

kedései között az összhang, a ha- 

sonlatosság, akkor abból sok baj 

származhatik. Hogy más példát ne 
hozzunk föl: itt van az utcarende- 

zés, az épitkezés, a közegészségügy 

és egyéb dolog, amelynek külön- 

bözősége az egyesülés után sok ve- 

sződségre adhat alkalmat. 

Az uj közigazgatási törvény 

gondolt arra, hogy a városok föl- 

szivják magukba a körülöttük le- 

vő falvakat és azért kimondotfa, 

hogy ! 1 

az olyan falvak, amelyek a 

város határától három kiló- 

méternyire fekszenek, a váro- 

sok alvárosai - suburbe 

amelyek bizonyos kapcsolatba 

hozandók a városokkal, hogy 

a majdan bekövetkezendő 

egyesülés simán menjen. 

Az uj temesvári városi szabályzat 

szintén foglalkozik ezekkel az al- 

városokkal és a közigazgatási tör- 

vény alapján akarja rendezni a 

velük való viszonyt. Azok a fal- 

vak, amelyek tekintetbe jöhetnek: 

Szabadfalu, Gyirok, Bessenyey- 

telep, Giroda, Kardos- telep, Bocu- 

telep, Krizsán-telep és Ujszentes. 

Az alvárosok önálló községi füg- 

getlenségüket továbbra is érintetle 

nül megtartják. Autonómia alap- 

ján intézik ügyeiket, van birájuk, 

jegyzőjük, állandó választmányuk 

és nagytanácsuk, amely teljesen 

ugy müködik, mint más községek- 

ben, amelyek nem képezik vala- 

mely város alvárosát. 

Az alvárosok birája azonban 

hivatalból tagja a városi nagy- 

tanácsnak és valahányszor ez 

a nagytanács olyan ügyeket 

tárgyal, amelyek az alvároso- 

kat érdeklik, ezeknek állandó 

választmánya is résztvesz a 

nagytanácsi üléseken. 

Azok az ügyek és pberendezésék, 

amelyek a városok és alvárosok 
között egyazon módon intézendők, 

a következők: a parcellázás, az 
utcarendezés, a közegészségügy, a 

köztisztaságuügy, az állategészség- 

ügy, az épitkezési rend, a forga- 

lom és a közbiztonság. 

Az alváros kérheti azt is, hogy 

közös megegyezés alapján és 

bizonyos anyagi hozzájárulás- 

sal közös rendőrsége legyen a 

várossal, ez azonban nem kö- 

telező, 

/ 

ippáns Badnán- 

Máskülönben az alváros semmivel eredményre, akkor az ügy a kor- 
sem járul hozzá a város terheihez 
és semmiféle városi adóval nem 
róható meg. 

Hogy a város és a három kiló- 

méteres zónán belül fekvő közsé- 

gek között létrejöjjön a kapecsolat, 
azaz, hogy az illető községek alvá 
rosokká legyenek, ahhoz mindkét 
fél hozzájárulása szükséges, Akár 

a város, akár a község teheti meg 
az erre vonatkozó inditványt, 
amely fölött a másik fél dönt. Ha 

a közös zayalásuk nem vezetnek 

mányzóság reviziós bizottsága elé 

kerül, amely kimondja a döntést. 
Alapjában véve 
egyik város sem kötelezhető, 
hogy valamely községet, amely 

hátramaradottságban van, al- 
városává fogadjon. Azonban 
éppen ugy nem kivánhatja a 
város sem, hogy valamely köz- 
ség alvárosává legyen, 

ha az nem akarja. Az ilyen esetek- 
ben van hivatva a reviziós bizott- 
ség a döntést kiznondani, 

A hálószoba ojtajára felakasztolta 
magát egy karánsebesi urileány 
Gráber Boriska karánsebesi 

urileány tegnap felakasztotta ma- 
gát és mire tettét észrevették, már 
halott volt. A szürkének tetsző ön- 
gyilkossági hir mögött megdöb- 
bentő családi tragédia rejtőzik, 
amelynek előzményei ez év nyará- 
ra nyulnak vissza. Augusztus el- 

sején Karánsebesen, de az egész 
Bánságban feltünést keltett az a 
hir, hogy Gráber Gyula karánsebe- 
si cipőkereskedő, a felesége és Bo- 
riska nevü leányuk, házuk padlá- 
sán együttes elhatározással fel- 
akasztották magukat. A cselédség 
keresésükre indult, Gráber Gyula 
és a felesége akkor már halott volt, 
Boriskában, amikor a kötélről le- 

vágták, még volt élet és gondos or- 
vosi ápolás alá vették. Az emberek 
szinte tanácstalanul álltak az ért- 
hetetlen öngyilkossággal szemben, 
utóbb azonban kiderült a család 
végzetes elhatározásának inditó 
oka. Gráber Boriskát ugyanis elje- 
gyezte Schlesinger Dezső 
zepmbolyai földbirtokos. A kis csa- 

Hurokra került reltegelt krassói haramia, 

.
.
 
c
.
 

lás megmentette, 
elborult, a kolozsvári ideggyőgyá- 

ládban nagy volt a boldogság és a 
Graáber- -házaspár mindén megtaka- 
ritott vagyonkáját, sőt a házra fel- 
vett kölcsönpénzt is a házasság 
előkészületei emésztették fel. Már 
az esküvő napját is kitüzték, ami- 
kor a család azt a megdöbbentő 

megállapitást tette, hogy Schlesin- 
ger fel akarja bontani az eljegy- 
zést, nem ir és nem ad hirt magá- 
ról, Ennek hatása alatt határozták 
el az öngyilkosságot. 
Gráber Boriskát az orvosi ápo- 

azonban elméje 

szati klinikán is ápolták és végül 
visszaszállitották Karánsebesre. 
Tegnap Kohn Dávid kereskedő- 

nek, aki a leány szomszédja volt, 
feltünt, hogy Boriska nem ad élet- 
jelt magáról. Feltörték a lakást és 
a hálószoba 
szerencsétlen leány élettelen teste. 
Másodszorra sikerült neki az ön- 
gyilkosság. A tragédia Karánse- 
besen mély részvétet váltott ki. 

aki ez év tavaszán a temesvári pénzügv- 
igazgatóságon is betört 

Az abrudbányai csendőrség a 
napokban jó fogást csinált, amikor 
letartóztatta Zsigmond Jánost, 
Krassómegye hires banditáját. 
Zsigmond János erdélyi származá- 
su és valamikor mérnöknek ké- 
szült, azonban egy alkalommal, 
mikor szünet idején otthon tartóz- 
kodott, veszekedésből kifolyólag 
agyonütötte egyik szomszédjukat. 
Akkor emberölés miatt el is itél- 
ték és börtönbüntetését ki is töl- 
tötte. Kiszabadulása után mindjob- 
ban lezüllött, mig végül Oravica 
mellett rablóbandát alakitott és 
Krassómegye valóságos réme lett. 
Bandájával egymásután követte el 
a rablótámadásokat és egyszer 
gyilkosságtól sem riadt vissza, Ül- 
dözésére az egész megye csendőr 
ségét mozgósitották, Zsigmond 
azonban cinkosai segitségével 
mindannyiszor eltünt. Bandájá- 

inak tagjai határtalan vakmerősé- 
í 

í 

ugyanabban az 
enik meg a 

i Hirlap, min! 

a csendőrséget, 

ge miatt lelkesedtek érte, ugyan- 
akkor azonban féltek is tőle, mert 
a legcsekélyebb engedetlenséget 
halállal büntette és a büntetést a 
legtöbb esetben maga hajtotta vég- 
re. Zsigmond egyszer megtudta, 
hogy a banda egyik tagja el akar- 
ja árulni rejtekhelyétt Amikor a 
hirt megtudta, az áruló lakására 
ment és revolverével egyszerüen 

lepuffantotta. Nem elégedett meg 
azonban az áruló halálával, hanem 
kiirtotta annak egész családját. 
Másik alkalommal az egyik csiklo- 

aki ugyancsak vai parasztgazda, 
tagja volt a bandának, értesitette 

hogy Zsigmond 

legközelebb Rakasdián fog betör- 
ni, Ez az áruló is meghalt, de a 
csendőrségnek akkor mégis sike- 
rült Zsigmondot és bandáját ártal- 
matlanná tenni. Zsigmond akkor 
sem vesztette el vakmerőségét és 

egyik este kiszökött a esendörségi 

időben 

e 

ajtaján ott lógott a! 

fogdából és nyom" veszett. A be. ő 

ban is müködött, igy többek k 
Temesvárott is követett : 

ugyanis régebben a e 
i pénzügyigazgatóság szolgája 

e
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da tagjainak kihallgatásakor kil] 
rült, hogy Zsigmond már város 

Bandájának egyik tag 

teme 
törést. 

és az többször biztatta Zsigme 
dot, hogy rabolják ki a pénzüg 
igazgatóság pénztárszekrény 1. 
Zsigmond János két cinkosáv * 
egy Marian Péter nevü isme ! 
kasszafuróval és a volt pénzüg ! 

igazgatósági szolgával ez év tav 
szán - mint ismeretes - be is 
tolt a pénzügyigazgatóság pénzt. 
szobájába és az ott levő pénzsze 
rényt megfurták. Szerencsére cs 
a kézipénztárt nyithatták ki és i 
mindössze néhány ezer leit tudti 
elvinni. 
Zsigmond János szökése at 

Erdélybe tette át müködésén 
szinhelyét, mig végül az abrudb 
nyai csendőrségnek most sikeri ü 

elfogni. Zsigmond Jánost kiha 
gatása után bilincsekbe verve 

oravivai ügyészségre szállitják 
az ottani törvényszék fog a banc 

ta fölött itélkezni. i 

Lázitó 
falragaszok a temesvári házak 

A kisenevi szigurancának sikeri Ten 

Moszkvából Kisenevbe irányitott 1 

diógrammot elfogni, amelyben 

moszkvai kommunisták utasitásoó 

adtak a besszarábiai kommunista v 

zetőknek a november hetedikén rend h 

zendő vörös nap minél erősebb me 

szervezésére. A rádiógramm elfogá 

val kétségtelenül beigazolást nye 

hogy a moszkvai kommunista közpó 

annyi sikertelen kisérlet után uja 

vörös napot kiván megrendeztetni. 

november hetediki vörös nappal k 

csolatban Temesvárott 

röpcédulákat osztogattak, tegnap D 

dig külöpösen a gyárvárosi házak Ú 

falragaszokat ragasztottak a kövelyih 

kező selirással: eil! 

- November hetedike harci nap ij 

szovjetunió védelmére! 

A rendőrség tudomást szerzett a fa úry 

ragaszokról, azokat haladéktalanul e t 

távolitotta és Crenian Aur hy 

rendőrprefektus személyes irányitá: te 

mellett indult meg a nyomozás 

izgatók kézrekeritésére. 

Tisztelettel értesitem Temesvár 
és vidéke nagyérdemü közön- 1 

ségét; hogy 

játék. és gyermekkocsi 
különtegességi áruhá- 
zam józsefvárosi fiókja 
Kossut L.-u. 19. sz. a. megnyilt 

Hisztelettel 

Sternield A. utóda 

SCHWARTZ GYULA 
Főüzlet: Belváros Mercy-u. 2 
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z 
an 
ág templomot 

a kafolikus 

mat indi nek 
templom enek. A templom- 
épitési mat a megalakitott 
egyházt vezeti, amelynek el- 

nöke v János gazda, titká- 

fa pe ilipp Péter tanitó, 

! atolikusok azonban 
gir., Ég 

nagy egény emberek, akik 

i jégben nagyszá- 

mi kátol kik most mozgal- 
á katol/ hogy maguknak 

/ 

nelyagi viszonyok között 

á nem lek maguk fölépiteni 

hy tern kat és azért Temesvár és 

frapgye katolikusaihoz for- 

E a 1 

g Déni 

é 
eséra a 

k 
il h 

g0 1 egcsekélyebb 

Aujakiket arra kérnek, legye- 

nekik segitségükre abban, 

henegépüljön ebben a község- 

p/ a katolikus istenháza, 

ben bajaikban segedelmet 

ének a Mindenhatótól és meg- 

önjék neki az áldást. Nem kér- 

sokat senkitől, csak annyit, 

ennyit könnyen adhat. Isten 

ött egyképpen kedves minden 

domány s a girodai katolikusok is 

gyenlő hálával fogadnak minden 

hozzájárulást is. 

4 dományokat a Déli Hirlap utján 

iháral 

uatolikus hitközség 

4 nond köszönetet Meszner 

rirodai téglagyárosnak, aki az épi- 

m1 elnevezést nyerte 

lehet a girodai katolikus templom 

céljára juttatni és azokat továb-! 

A girodai 

ezen az uton 

Ede 

itjuk a hitközségnek. 

endő templom számára tizezer da- 

rab téglát adományozott. 

Megközelithetlen Temesvár egyik legszebb 

része 

A gyárvárosi indóházzal szem- 

ben, a Vadászerdeiut mentén vi- 

rágzó telep épült és kiépülése még 

folyamatban van. A Kimmel-telep 

az uj kolonia, 

ahol kisemberek, tisztviselők és 

munkások laknak, akik nagy áldo-
 

"zatkészséggel egy és két szobás la- 

kásból álló otthont épitettek ott 

maguknak. A Kimmel-telep léte- 

Zéséről Temesvár város vezetős
ége 

hivatalosan annyiban vett tudo- 

mást, hogy engedélyezte a házak 

épitését, sőt kocsi és gyalogjárót 

nyittatott. Eddig száznegyven há
z 

épült fel a telepen, azonban, hogy
 

lakói a Vadászerdei-ut valamel
yik 

villamos megállóját elérjék, nagy
 

sártengeren kell keresztüllábal- 

niok. Sulyositja a helyzetet az is, 

hogy a Vadászerdei-ut mentén 
el- 

terülő földet felszántották ugy, 

hogy emiatt is szinte lehetetlen a 

járás. Pedig a Kimmel-telep 
lakói, 

akik a semmiből máról-holnapra 

gyönyörü koloniát varázsoltak 
elő, 

nem érdemlik meg a városi
 vezető- 

ség részéről a mostoha bánásmó- 

dot, melyet fokoz az, hog
y a rossz 

utat egyetlen villanylámpa sem 

világitja meg. 

A Népáruház 
ezen uton értesiti a t. c. vevőkö- 

zönséget, Nogy semml néven 
nevezendő Hókot s has

ono 

vállatatokat nem tétesiteti, ha- 

nem az eladás továbbra
 is mint 

edd g kizárólag csak Belváros: 

Corvin Mát ás u. 4.sza. tö
rténik 

. * 

Az osztrák belügyminiszter a fegyverrazziáról: 

Kihuztuk a vörös bestiának a méregfogát, 

de feladatunkat még nem fejeztük be 
Ausztriában a szociáldemokra- 

ták pártszervezeteiben és irodáiban 

a fegyverrazzia még mindig tart. 

Az egész köztársaság területén a 

nyugtalanság óriási. A razzia ered- 

ményeképpen igen sok fegyvert 

találtak minden városban. Bruck 

an der Muhrban a második napon 

ujabb elrejtett fegyvereket talál- 

tak és pedig huszonhat géppuskát, 

számos gyalogsági fegyvert és ti- 

zenháromezer darab töltényt, azon- 

kivül kézi gránátokat. A fegyver- 

kutatások teljes eredményét csak 

a házkutatások befejezése után 

fogják nyilvánosságra hozni. 

Starhemberg herceg belügy- 

xxxu 

Vidriaghin csökönyös 
és ezért ismét elhuzódik a báziási 

vágány kihelyezési munkája 

A báziási vágánynak évtizedek , kálatai mégsem kezdődhetnek még 

óta vajudó kihelyezési ügye még i meg. Vidrighin Sztán vezérigazga- 

mindig nem tud dülőre jutni. Hosz 

szu ideig tartott, amig a város és 

a vasut között a kihelyezésre vo- 

natkozólag megtörtént a megegy- 

zés. Azt aztán a kormány elé er- 

jesztették, a minisztertanács jóvá- 

hagyta, törvénybe is foglalta és a 

törvényt nyáron a parlament két 

háza is szentesitette. A törvény a 

megkötött egyezmény alapján 

meghatározza azt az összeget s. 

amellyel a városnak hozzá kell já- 

rulnia a vágány áthelyezési, illet: 

ve az uj pálya épitési költségeihez. 

A város most már mindenképben 

azon volt, hogy az uj vasuti pálya 

épitése minél előbb megkezdődjék. 

A mult hónapban megtartották a 

kisajátitási tárgyalásokat és azok- 

nak a földeknek az árát, amelyek- 

re nézve nem tudtak megegyezésre 

jutni a tulajdonosokkal, birói le- 

tétbe helyezték. További lépés az 

volt, hogy kiirták a pályázatot a 

földmunkálatok végzésére. Azon- 

ban most aztán közbeszőlt Vid- 

righin Sztán vasúti vezérigaz 

gató és a vágány kihelyezési mun
- 

talált egy juhász 

A Komárom közelében levő Ke:
 

szegfalva község pásztorának, 

Prezmeczky Lajosnak a fele- 

sége, tavasszal kiment az
 erdőre, 

hogy ott gombát szedjen. Amint 

az erdőben járkált, egyszerre 

gyermeksirás ütötte meg a fülét. 

Tovább ment a sirás irányában, 

amely az erdőnek abból a 
részéből 

hallatszott, amely már Guta köz- 

ség határához tartozik. 
Ott legna- 

gyobb meglepetésére az
 egyik fa 

törzséhez cukorspárgával
 odakö- 

tözve egy körülbelül háro
m eszten- 

dős leánykát talált. A gyermek 

teljesen meztelen vol
t és a közel 

ben a füben ott fek
üdtek egy ing- 

nek a rongyai. A le
ányka arca te- 

1 miniszter a razziáról az ujságirók 

r 

Fa törzséhez kötözött kis cigányleányt 

sürüjében 

előtt mindössze ezt jelentette ki: 
E Feladatunkat ezzel a fegy- 

verrazziával még nem fejeztük be, 

Ez csak a kezdet. Ma csupán azt 

tettük, hogy kihuztuk a vörös bes- 

tiának a méregfogát. Majd csak 

ezután fogjuk megmutatni, hogy a 

Vaugoin-Starhemberg kormány 

mit tud. 
Valószinü, hogy még ma jelenik. 

meg a rendelet, amely a szocialis- 

ta védőrség feloszlatását rendeli el. 

A feloszlatást azzal fogják megin- 

dokolni, hogy a szociáldemokra- 

táknál nagyon sok rejtett fegy- 

vert találtak. 

tó leiratot intézett a városhoz. 
amellyel tudatja, hogy a város és 
a vasut közti megegyezés hibás, 
mert abból különféle munkálatok 
fölsorolása kimaradt. Azaz a fölso- 
rolás nem maradt ki, csak az volt 

a munkálatok mellé irva, hogy 

azokat a vasut saját hatáskörében 
maga végzi el. És Vidrighin Sztán 
vezérigazgató, aki pedig ennek a 

megállapodásnak a létrehozatalá- 
ban aktiv részt vett, most ezeket a 

munkálatokat mégis a várossal 

akarja végeztetni. Ez pedig pár 

millió lei többletkiadást jelentene 
a város részére, A város és a vasuti 

vezérigazgatóság között tehát most 
ujabb tárgyalások indulnak meg 

és ismerve Vidrighin makacsságát. 
biztosra vehető, hogy a tárgyalá- 

sok sokáig fognak elhuzódni. Ad- 

dig pedig nem lehet megegyezésre 

jutni és nem lehet kenyeret adni 
néhány száz munkanélkülinek csak 

azért, mert Vidrighin az általa ké- 
szitett és törvénnyel is jóváha- 
gyott megállapodást nem akarja 

betartani. 
zo yéhgrei aná . e 

le volt megalvadt vérrel, fején és 
egész testén pedig hátalmas üté- 

sek nyomai látszottak. 

Prezmeczky Lajosné eloldozta a 

gyérmek kötelékét és aztán kikér- 

dezte. A kislány elmondotta, hogy 

Mátuc Évának hivják és hogy 

az apja cigány. Az apja és az any- 

ja már egy éve különváltan élnek 

és az anya nem akarta gyermekét 

magához venni. Ez nagyon föl- 

bosszantotta Matuc Györgyöt, az 

apát és dühében egyre verte-ütötte 

3 kis Evát. Végre arra határozta 

al magát, hogy megszabadul 3 

leánytól Kivitte az erdő közepére, 

ott letépte róla egyetlen ruhada- 

a kormányt is. A gyülésen 

rabját, A kis ingét, amelyet a füre 
I 

3. oldal 

dobott, aztán a gyermeket spárgá- 
val odakötözte a fához és el akart 
menni. Matuc Éva akkor sikoltoz- 
ni kezdett és arra kérte az apját, 
ne hagyja ott. A lelketlen apa erre 
visszafordult és botjával agyba- 
főbe verte leányát, amig elvesztet- 
te eszméletét. Erre Matuc György, 
aki valószinüleg azt hitte, hogy a 
gyermek az ütésektől és az éhség- 
től el fog pusztulni, elment. Matuc 

Éva még aznap magához tért és 

három napon keresztül, amig a ju- 

hbász felesége rátalált, füvel és fa- 

levéllel, amelyet megkötözött ke- 

zeivel valahogy el tudott érni, tar- 

totta fenn magát. 

A juhászné Matuc Évát elvitte 

haza a lakására, a juhász pedig az 

esetről jelentést tett a csendőrség: 

nek. A barbár cigányt elfogták, 

aki közönyösen vallotta be tettét 

és csak azon csudálkozott, kogy a 

gyermek életben maradt. Proez- 

meczky Lajos juhász és a felesége 

a hat hónap alatt náluk levő ei- 

gányleányt annyira megszerették, 

hogy elhatározták örökbefogadá- 

sát és már be is szerezték a szü
k- 

séges összes iratokat. 
ezenza r 1 

Zugolódnak 
a magántisztviselők a tömeges 

leépités miatt 

Az általános gazdasági válság arra 

nagyvállalato- 

hogy az 
késztette a bukaresti 

kat, részvénytársaságokat, 

alkalmazottak leépítését, még fokozot- 

fabb mértékben vigyék keresztül. ez 

nap. a magántisztviselők izgalmas 

gyülésén derült csak ki, hogy a buka- 

resti vállalatok tisztviselőik jelenté- 

keny részének november elsején fel- 

mondottak. A felmondás olyan nagy 

arányu, hogy alig van Bukarestben 

vállalat, ahol tömegesen ne lennének 

leépitésre kényszeritett tisztviselők. 

A munkanálküliek száma ujból növe 

kedni fog és azok a szavak, amelyek 

a magántisztviselők gyülésén elhang- 

zottak, gondolkodóba kell, hogy eijtsék 

Rada 

ceanu Lothar dr. bánsági képvi- 

selő felhivta a kormány figyelmét a 

tömeges felmondásokra és kifejezetten 

kérte, hogy haladéktalanul állami 

beavatkozással vessen véget a töme- 

ges leépitésnek, amely csak ujabb sze- 

génység és baj kutforrása. A gyülé- 

sen határczati javaslatot fogadtak el 

és azt legközelebb küldöttség nyujtja 

át a miniszterelnöknek. 

AIE 

A TRÖNBESZÉD EÉS A KISEBB- 

sSÉGI KÉRDÉS. A kormány tagiai 

tesnap minisztertanácsot tartottal, 

amelyen Mihalache belügyminiszter 

beszámolt besszarábiai utjáról, maijd 

megkezdtek a parasztadósságok keon- 

vertálásáról szoló javaslat vitáját. A 

következá ,nanokon, állandóan Jesznek 

miniszteri fanácskozások és ma, már 

a királyi trónbeszéd, vitáját kezdik 

meg. A trónbeszéd valószinülez heije- 

lenti a kisebbségi statutumot is. 

ti 
a ( s 

Mrüsszellécsipke 
a cime Erdős Renélegüjabb szenzátiós 
regényének. amely már a Lőbl kölcsön- 

! könyvtárban felvételt nyert. ! 

korán reggel 

aznapi Délillirl 
-.az. 

.s 



karzaton meg akarta verni 
mard Kanmillt, 

4. oldal 

HIREK 
Nagy boltrány 

játszódolt le a francia kamara 
tednapi ülésén 

A francia kamarában tegnap 
nagy botrány volt. Amig az ellen- 
zék részéről heves támadások hang- 
zottak el Brianud külügymi- 
niszter ellen, addig a szocialisták 
és az ujságirók egy csoportja a 

Ay- 

a Liberté cimü 
lap főszerkesztőjét. A Liberté 
ugyanis legutóbbi számában heves 
támadást intézett B1 u m Leon szo- 
cialista képviselő ellen, akit áruló- 
nak nevezettt Amikor Aymard 

megjelent a kamarában a karzaton 

egyszerre több szocialista képvi- 

selő és ujságiró fogta körül, szi- 
dalmazták és veréssel fenyegették. 
A nagyobb botrányt csak ugy sike- 
rült elkerülni, hogy az egyik kép- 
viselő Aymard Kamillt megragad- 
ta a karján és kicipelte a e 
sóra. ! 

- Miháls nagyvajda névnapja. Mi- 

hály nagyvajda szombaton ünnepli 

meg névnapját. Ebből az alkalomból 

a hivatalokban munkaszünetet tarta- 

nak. a gyárvárosi görög keleti székes- 

istentisztelet egyházban uünnepélyes 

lesz, amelyen a polgári és katonai ha- 

tóságok fejei vesznek részt. 

. 

iKrayer-cipőpaszta 
- A kiraly köszönete. A vasárnap 

megtartott hadirokkantak és nyugdi- 

jasok gyülése az uralkodóhoz üdvözlő 

táviratot iutézett, amelyre a kabinet 

iroda válasza Rades nyugalma- 

zott ezredes cimére tegnap érkezett 

A távirat a következő: Őfelsége 
megbizásáboi tolmácsolom legmaga 

sabb köszönetét a hadirokkantak, ka- 

tonai nyugdijasok, özvegyek és árvák 

nevében kifejezett hódolatért. Öfel- 

sége magántitkára, C. Dimitrescu. 

meg. 

- Fiecdler István bucsuztatása. 

Megirtuk, hogy a szatmári püspökség 

papjainak részéről Mayer Antal vi- 

kárius vezetésével küldöttség érkezett 

Temesvárra és üdvözölte Fiedler 

István püspököt. A vendégek tisztele- 

tére a püspöki palotában ebéd volt, 

amelyen P a c h a Ágost püspök fel- 

köszöntőt mondott és abban a temes 

vári püspökség papjainak nevében 

bucsuztatta Fiedler Istvánt. Utána 

beszéltek még Blaskovics Ferenc 

nagyprépost és Magyary Pál prelá- 
tus. Fiedler István tegnap Nagyvá- 

vadra atazott, ahol fogadja az ottani 

papság hódolatát. Nagyváradról Fied- 

ler püspök hasonló célból zatmáta 
utazik. Eele 

- Az aradi magyarság vegető 
jének gyásza. Aradon meghalt öz- 
vegy Szél Ernőné, született Wie- 
den Ludmilla. A hetvennyolc éves 
elhunyt matrónában, aki özvegye 
volt Szél Ernő egykori aradi pos- 
tafőnöknek, Szél Lajos dr. aradi 
ügyvéd és az ottani magyarság 
vezetője édesanyját gyászolja. 

" A DÉELI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dumaparti Bria 
tol szállods halljában. 

Győö 
Amerikában tegnap folytak le a 

kongresszusi és kormányzói válasz- 
tások. Az eredmények összesitése. 
még nem történt meg, azonban a 
demokraták biztosra veszik, hogy 
a választásokból döntő győzelem- 
mel kerülnek ki. Newyork állam 
kormányzójává ujból nagy több- 
séggel Roseweltet választot- 
ták meg, aki a prohibiciós mozga- 
lom egyik vezetője. Ujabb jelenté- 
sek szerint a választási eredmé- 

nyek a déli államokban, ahol a 
nedves demokraták mindig tul- 
sulyban voltak, ezeknek nagy győ- 

zelmet hoztak. Eddig a demokra- 
ták mandátumainak száma 
lenitt emelkedett. 

min- 

Tiztosra ve- 

- Diákok a tanárnőjük ellen. 
IA temesvári felsőkereskedelmi 

iskola negyedik osztályában a férfi 
tanárok mellett Bogdan Florica 
tanárnő is tanit. A növendékek 
nem szivesen látogatták a tanárnő 
óráit és azt állitották, hogy leki- 
csinyeli őket, nem ugy bánik velük, 
mint felnőtt fiatalemberekkel il- 
lik, hanem gyermek módjára keze- 
li őket. Végül is összebeszéltek és 
nem látogatták a tanárnő óráit, A 
tanárnő jelentést tett az ügyről 
Mihaiu Emil igazgatónak. A 
miniszterium erre Jonescu Bu- 
jor vezérigazgatót az ügy meg- 
vizsgálására Temesvárra küldte. A 
vizsgálat eredménye az lett, hogy 
az osztály nyolce növendékét egy 
esztendőre kizárták az iskolából és 
ezek tanulmányaikat csak jövőre 
folytathatják. A kizárt nyolc diák 
kivételével az osztály ismét láto- 
gatja a tanárnő előadásait. 

Szövetek 
és szabókellékek legolcsóbban 

RABONG é SCHNEIDER 
nél, Temesvár I., Szt. György tér, 

róm. kath. püsoöki palota 

* Ujból megnyilik a Novotny- 
vendéglő. A Novotny-vendéglő 
uj bérlő vezetése alatt november 8- 
án szombaton ismét megnyilik. Eb- 
ből az alkalomból a vasuti Vagonul 
mükedvelői gárda előadja a Sár- 
di-ház cimü három felvonásos 
népszinmüvet. Előadás után regge- 
lig tartó tánc következik. 
- Elnémitott iskola. A közokta- 

tásügyi miniszter iskolamegszün- 
tető rendelete a csernovici reál- 
gimnáziumot is sujtottaa Tegnap 
délután az iskola növendékei ösz- 
szegyültek a tantermekben, ame- 
lyekben megjelentek az osztályfő- 
nökök és kijelentették, hogy az is- 
kola megszünik és a tanulók men- 
jenek haza. Az összes tanulók 

rendben vonultak ki az iskolából és 
az utcán gyülekeztek. 
gyászinduló éneklése mellett osz- 
lottak szét. 
- Kerékpártolvaj. Bucko Jó- 

zsef Gátsor-utca 1. szám alatti la- 
kos feljelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen tettes ellen, aki a Hu- 
nyadi-uton levő Negru Péter 
korcsmája előtt hagyott biciklijét 
e A izloi eenn. 

s
.
.
.
.
.
 
s
 
a
e
m
 .
 

Onnan 

ztek a nedvesek 
a választások során 

/ 

a
 

n
a
n
y
 

A gyárvárosi APOLLO mozisan. 

ihatatlan 

szik, hogy a demokratáknak a kép- 
viselőházbam többségük lesz. Az 
amerikai politikát azonban a sze- 
nátus intézi, amelyben valőszinü- 
leg a republikánusok kerülnek 
többségbe. A demokraták, hir sze- 
rint, heves támadásra készülnek a 
kormány ellen. Tegnap délig a 435 
képviselői mandátum közül 360- 
nak a sorsa eldőlt. 200 mandátum 
jutott a demokratáknak, 160 pedig 
a republikánusoknak. Valószinü, 
hogy a többi 75 mandátum ugyan- 
ilyen arányban oszlik raeg. Biztos- 
ra veszik, hogy a demokraták 
többségével eldől a prohibició sor- 
sa is. 

...............1 

- Az utcaseprőkre nem telik. Tae- 

mesvárott kevés az utcaseprők száma. 

Ennek az a következménye, hogy az 

utcákon állandóan nagy poz terpesz- 

kedik, amely a legkisebb esőnél is 

bokáig erő sárrá változik. A város a 

mult esztendőben akarta raár az utca 
seprők számát szaporitani, azonban az 

1 erre fölveti összeget törölték a köl 

ségvetésből. Az uj koltségvetésben 

ujra akartak erre gondolni 
vették, hogy százotven utcasepró fi 
zetését állitiák be. Az 
takarékossági elv azonban. amelyet a 

általánossági 

kormány megkövetel, elsöpri az utca- 
seprőket is és a város örülni fog, ha 

meghagyják az eddigi százhusz utca- 

seprőt és nem fogják ezek számát is 
apasztani. 

[Krayer-cipópaszta 
- Tüzet fogott a ruhája. Pollák 

HMajem tizenkilenc éves háztartásbeli 

leány a Bem-utca 25. számu házában 

potroleummal tüzet akart gyujtani. A 

a ruhája vetroleunm meggyujtásánál 

lüzet fogott. A. megrémült leány a 

tüzet kezével akarta elfojtani, miköz 

ben mindkét kezén égési sebeket szen- 

vedett. A megsérült leányt a mentők 

kórházba szállitották. 

- A Dunába ugrott. Budapes- 
ten tegnap délben Virágh István 
dr. fogorvos huszonnyolc esztendős 
felesége a Dunába ugrott. Egy 
rendőr az asszony után vetette 
magát és sikerült a fuldoklót ki- 
menteni. Virágh Istvánnét eszmé- 

letlen állapotban a Rókus-kórház- 
ba szállitották, ahol később magá- 
hoz tért. Öngyilkosságának okát 
azonban vonakodik megmondani 
- Helyettesitett vőlegény. Fürst 

Rózsi szegedi leány Bécsben érdekes 

házasságot kötött. Vőlegénye volt 

Siebenkittel Károly Tiva- 

dar. aki Ausztria argentinai követ- 

ségének tanácsosa. Minthogy a vőle 

gény Buenos Airesből nem jöhetett el 

az esküvőre, a frigykötésnél egy ba- 

rátja helyettesitette, akinek erre néz 

ve megküldte a meghatalmazást. Nem 

érdektelen,, hogy a vőlegény helyet 

tese egy megrögzött agglegény. A 

Bécsből most hazauta- 

hogy összecsomagolja 

fiatalasszony 

zott Szegedre, 

kelengyéjét és bucsut vegyen család- 

jától, aztán Buenos Airesbe utazik a 

1 

- A Besi 

A ar Olvasókör ji 

kör, amely flagyar Olvasó- 

kKultur óta mindenko
r- 

végzett, 

.husz éves jubil fennállásán: 

bileuma. 

fontos 

most ünmepeltakát 

lomból nagy übből az alka-- 

amelyet az olvast rendeztek. 

tott meg. Heorvá lárdája nyi- 

beszéde után B a ja megnyitő 

tette az olvasokör dre ismer- 

müködésének történetésének é- 

zsef humoros kupléka, ró Jó- 

bics Géza és Juh áselő Bu- 

ügyes iuettet mutattalán Pedis 
- Ellopták egy cs. 

pénztárcáját. etalatnnagy 
nagy a belvárosi rendőlőrőr- 
jelentést tett ismeretlen fel- 
lem, aki pénztárcáját ellő el- 
tala őrnagy az aradi-utol, s 
Leonida benzinraktárnál V0 
vett autója részére és amil 
benzint kifizette, pénatárcáj 
benzinraktár irodájában felejt 
Félóra mulva teletonon érde 
dött és akkor azt a meglepő 
laszt kapta, hogy egy közben éri 
ző autó soffőrje elvitte a tárcát. 
rendőrség meginditotta a vizsgála 
tot. 

- Elitéli nugyalcsinálók. A temes- 
vári tegnap tárgyalta 

Anna Kkisomori asszony 

törvényszék 

Gerlhach 

nagzatelhajtási ügyét, 

ként a tiitott mütétet veégző Grecu 

Perszida dentai bábaaszony szerepelt. 
Grecu Perszidát kilenc, 

Annát pedig hat havi börtön- 

A biróság 

Gerlach 

- Előadas a prostitucióról. A bánáti 
szakszervezeti tanács és 
párt kulturbizottsága által 

szocialista 

a nyoan- 

vádlott társ- 

daiparimunkások otthonában tartandó 

tudományos előadáson november Tén. 1. 
péntek este pont 7 órakor Fischer Fe 
renc dr. orvos A prostitucióról tart 
előadást. Belépés dijtalan. Vendégeket 
szivesen látunk. Kulturbizottság. 

* Husz százalék kedvezmény ján 
a Déli Hirlap minden előfizetőjá- 
nek és olvasójának, aki óráját, 
vagy 

Kálmán Dózsa-utca 43, (bemenet 
Jósika-utcában) kronométerkészitő- 
nél megjavittatja. Földessy nevét a 
határokon tul is a legelőnyösebben 
ismerik, mint olyan emberét, 
nem mestere, hanem müvésze szak- 
májának. Sikerült vele megállapoa 
lást létesitenünk, hogy aki a Déli 
Hirlap szelvényével nála jelentke- 
ik, az a megállapitott árból husxz 
szágalék kedvezményben részesül. 
Ilyen szelvények korlátlan meny- 
nyiségben állanak rendelkezésére 
előfizetőinknek ős olvasóinknak a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 
Minden egyes óra javitásához kü 
ön utalványt sdunk, mert saak igy 
ahetd kénybe a kedvezműny. 

Napa és 
mosóbőrkeztyük 

kölöttáruk 

legnagyobb választékban 

WILIAM WEISZ si FIUL 

Löffler-palota 

aki 

kronométerét Földessy 



Ki viseli a temesvári kórház költ- 

egcit. Temesvár városa még mindig 

zonytalanságban van, hogy az állam 

veszie válláról a korházfentartás 

erhét, vagy sem. Arad városa már 

legkapta az értesitést, hogy az ottani 

orház fentartási költségeit az állam 

lagára vállalja, Temesvár azonban 

bbszöri sürgetésre sem kapta meg 

hasonló leiratot. Prostean Oktáv 

r. tiszti főorvos tegnap ebben az 

gyben Bukarestbe utazott, hogy a 

özegészségügyi alminiszterrel ezt a 

18 rdést rendezze, Ugyancsak megsür- 

Peti a főorvos az állam által az uj 

" rványkórház részére megigért, de 

indeddig még le nem szállitott mü- 

a termi és laboratóriumi berendezést. 

- Meglopott szakácsnő. Né- 
" eth Juha, az Elite kávéház 
*i akácsnője, feljelentést tett a 

ndőrségen ismeretlen tettesek el- 
A4 n, akik lakásából egy szőrmés 
likabátot, fehérnemüt és külön- 
ző ruhanemüt ellopták. Németh 

lia kára 35.000 lei. A tettesek 
zrekeritésére a rendőrség meg- 
ditotta a nyomozást. 

soulyosan bántalmazott városi al- 

umazott. Coracu János városi 

rlatkiállitó tisztviselőt tegnap este 

józsefvárosi Korona épülete előtt 

t harazosa megtámadta és annyira 

egverte, hogy korházba kellett szál- 
ani. A két támadót letartóztatták. 

ürei 

Vizum 60 lei 
Vasuti berlet 100 lei 

Str, I. Vacarescu 28 

4hinit Herzlnél, (Bem-utca) 

ua Teletlon 1604. Ütlevélügyekben dlj- 

mentes felvilágosítás. Legrégibb, leg- 

megbizhatóbb íroda. 

; 34 tisztviselő végzi Temesvárott 

népszámlalást. Romániában decem- 

r 7-én általános népszámlálás lesz. 

népszamiálaási lapok, amelyeknek 

yes rovatait a Déli Hirlap néhány 
yt előtt már ismertette, csak román 

iroljó övegüek és azokat a népszámlálást 

fl sző tisztviselők tőltik ki a felek be- 
10187 ndása alapján. Minthogy a nép- 
d Anlálásnak egyetlen napon kell be- 
aril! jeződnie Temesvárott ezt a munkát 

101romszáz tisztviselő fogja végezni. 
albal 

A Falace csodabár 

1 neményes látványosság, müsora szen- 

ció, hangulata vidám és kedvfa- 

berendezése 

Az elkeseredett féri merénylete. 
ecsén a Központi-szálló nagytermé- 

mil n szinházi előadást rendeztek és a 
ay zZönség zsufolásig töltötte meg a 
lt met, amikor az előcsarokban hir- 

mi!en revolverlövés dördült és a követ- 
it ző pillanatban sikoltozó fiatal asz- 

ny rohant be a terembe. A nő nyo- 

Lban egy feldult arcu férfi szaladt, 

i revolveréből egymásután még ket 

ést adott le. Egy jelenlevő rendőr- 
zt odaugrott a lövöldöző emberhez 

sikerült a revolvert kicsavarni a 

zéből. A lövöldöző Cvejics Pál 
bészmester volt, akit letartóztattak, 

Fejics egy eszetendő előtt nősült, 
onban az izgága embert a felesége 

hány hónap mulva már elhagyta 

visszatért szülőihez. Azóta Cvejics 

mételten kérlelte a feleségét, 

tjen vissza hozzá, de az asszony 

indig kijelentettee. hogy nem tud 

le élni. Övejies az előadás estéjén a 
özponti szállóban borozott, amikor 
eleségét, aki az előadásra jött. meg- 
lantotta. Erre elfogta az indulat és 
völdözni kezdett. A golyók senki- 

hogy 

övé, ahogy künn áll a nagy termé- 

városi pályaudvart. Az államvasutak 

ember is kenyeret kaphatna. 

A legelső magyar akvarell- 
festő kiállitása Temesvárott 
Pataky Sándor képkiállitása a I vallatában föltámadó zsenge fü- 
Hitelbank kiállitő termében 
emelkedő eseményt jelent Temes- ; 
vár képzőmüvészeti életében. A 
hetven müből álló gyüjtemény ra- 
gyogó szinpompája arról győz 
meg bennünket, hogy a mester pá- 
lyafutása delelőjére ért. Pataky 

Sándor az akvarell-müvészet terén 
már világmárka. Alkotásait isme- 
rik, szeretik Londonban, Berlinben 
egyaránt, mindenfelé találkozunk 
velök. Épp néhány hónap előtt 
vitték ki Hollandiába száz képből 
álló hatalmas kollekcióját. Hetven 
legujabb képe, melyet a Hitelbank 
kiállitási helyiségében látunk. 
egyenesen lenyügöz muzeális tö- 
kéletességével. Pataky a vizfestés 
minden finomságát birja, szelle- 
mes és tökéletes a rajzban, meg- 
ragadó a kompozicióban, s minde- 
nekfölött átszellemitő poézis ura 
vásznon. Ismeri a változó évsza- 
kok minden titkát, hajnaltól nap- 
estig minden kis árnyalat ujra az 

szetben s palettájából kikelnek a 
szinek, mint maga a hajnalhasa- 
dás, az alkony s az enyhe szél fu- 

ki- szál. 

Minden képe kis remekmü. Ott 
van például a 10. sz. Őszi tölgyek. 
Gyönyörü életteli rajz, gyöngéd 
szinek, az aranysárga ősz minden 
poéliisével, háttérben a napfény 
bucsuzó sugárzásával. Vagy az 55. 
sz. Mezei tüz. Lenge könnyü leve- 
gőjében játszva száldos föl, gomo- 
lyog a testetlen sárga füst. A Har- 
matos reggel tónusaiban és szin- 
harmoniáiban elragadóan szubti- 
lis, benne a késő októberi reggel 
minden sok violája. És igy tovább 
A reggel a völgyben, Buzakeresz- 
tek, Móőcz házak, Zsuzsa néni, 
Székely falu, Szeptember: meg- 
annyi szinre travesztált költemény 
mollban, durban e sok változat, 
mely igy együttesen a hatalmas 
természet szimfoniájaként szól 
hozzánk. Nagyon kár, hogy Pa- 
taky csak néhány napra szabta meg 
kiállitása tartamát. Ennyi gazdag- 
sághoz idő is kell. Futó impresszió 
nem elég. hogy mélységek szépsé- 
geit teljes értelemben élvezhessük. 

(Flaneur.) 

- Magyar szinészet Végváron. 

Jódy Károly szinigazgató vándor- 

társulatával tegnap Végvárra érke 

zett, ahol előadásait Toth Pál vendég- 

lőjének termében fogja tartani. Első 

elóadásul a Viktória cperett kerül 

szinre. 

- Alásátoól felfüggesztett sziguran- 
ca vezérfelügyelő. A belügyminiszte- 

rium fegyelmi bizottsága tegnap ho- 
zott itéletet usarescu volt bessz- 

arábiai szisuranca vezérfelügyelő 

ügyében. Husarescut azzal vádolták, 

hogy szolgálati hanyagsága miatt 

lophatták el a sziguranca chiffrejét. 

Az itélet szerint Iusarescut hat hó- 

napra állásától felfüggesztették és 

ezenkivül áthelyezésre itélték. 

- A itemesvári Erzsébet Leánykliub 

ez év november 9-én, délután félöt 

órakor a gyárvárosi templomi ének- ! 

kar közremüködésével, a Sörgyár 

nagytermélben müsoros délutánt ren- 

dez. A müsor keretében Wetzl György 

előadási tart a jó könyvekről és a 

szjtéroi. 

- Csigalépésben tatarozzák a józsef- 

vezérigazgatósága a temesvári kerü- 

leti igazgatóság számos előterjeszté- 

sére és sürgetésére végre hozzájárult, 

hogy a józsefvárosi pályaudvart ta- 

tarozzák. A háboru előtt tatarozták 

utoljára ezt a pályaudvart, amely az- 

óta rettenetes állapotba jutott és ala- 

posan rászorult végre a javitásra. A 
javitási munkálatok öt hét előtt kez 

dődtek és ki tudja, hogy mikor érnek 
véget. Mindig egy-egy szakaszt, egy- 

egy várótermet javitanak, vakolnak, 

festenek és amellett nincsenek tekin- 

tettel a közönségre. hogy a javitási 

munkálatokat ugy végeznék, hogy az 

ne essék a közönségnek tulságos ter- 

Alig pár ember dolgozik a ha- 

talmas javitási munkálaton és igy 

nem csuda, ha az a végtelenségig hu- 

zódik. Az volna a helyes, hogy több 

munkást foglalkoztassanak és éjjel is 

dolgoztassanak. Ezzel nemcsak hama 

rosan érne véget a közönséget zaklató 

munka, hanem csomó munkanélkül! 

hére. 

- Vidrighin kihallgatást kért a ki- 

rálytól. Pretorian, az államvas- 

utak igazgatósági elnöke, tegnap ki- 

hallgatason jelent meg Voicu Nitescu 

közlekedésügyi miniszter előtt és je- 

lentést tető. Vidrighin Sztán vasuti 

vezérigazgató szerződése ügyében. A 

kihallgatás után a miniszter Vidri- 

ghint fogadta, aki hirszerint a király- 

tól is kihallgatást kért. 

Szél esetén .minden 

Ka-Ka-Wifés eiménybeton 
Ecker József ée 
Timisoara III., Sir. Romulus (Hattyu-u.) 
40. sz. Telefon 11-83 

* Anya és csecsemővédelem cimen 
tartja előadását Simon Gyula dr. a 

Magyar Leányegylet előadássorozatá- 
ban e ho 7-én, pénteken este, pont 7 

órai kezdettel. Az előadás az egyesü- 

jeti helyiségben (Dóm-tér 1, I. em. 

bejárat Dóm-tér felől) lesz megtartva 

és annak látogatása dijtalan. Minden 

érdeklődőt ezuton meghiv és szivesen 

lát az egyesület 

* Magyar mükedvelői előadás Ui- 

kisodán. A Magyar Párt ujkisodai 

tagozatának mükedvelői szombaton, 

november 8-án este kilene órakor a 

Papp-kaszinó szinháztermében elő- 

adják Amit az erdő mesél cimü há- 

romfelvonásos népszinmüvet. Előadás 

után reggelig tartó tánc következik. 

A zenét Kovács Dezső karnagy 

vezetésével a magyarpárti tagozat sa- 

ját zenekara szolgáltatja. Belépődij 

első helyre huszonöt, a második hely- 
re husz lei. 

- Az vikisodai és Bessenyey-telepi 

református ifiuság november 9-én este 

Uijmosnicán az ottani szövetkezeti he- 

lyiségben nagyszabásu muükedvelői 

előadást rendez. Az előadás hét óra- 

kor kezdődik. Érdekes lesz az előadá- 

son Pat és Patachon konferánsza. 

A kKirándulóközönség részére autóbu- 

szok állanak rendelkezésre. Jó zené- 
ről, itairól és ételről a rendezőség 

gondoskcdott. Deléptidij személyen- 
kint husz lei. A tiszta jövedelmet az 
ujkisodai és Bessenyey-telepi reformá- 

tus templom javára forditják. 

k. 

5. oldal 

- Izgató röpiratot terjesztett. A 
sziguranca két nap előtt a Scudier- 
partkban tettenérte Maskali Mi- 
hály temesvári munkást, amikor röp- 
iratot osztogatott. Elfogták és ekkor 
megállapitották, hogy a röpirat cime 
Egységes munkás és abban kifakad 
Müller Kálmán és társai elen, aki- 
ket mérsékelteknek. opportunista fas- 
cista szocialistáknak nevez. Maskalit 
letartóztatták és a gyorsitott eljárás 
alapján a törvényszék Barbat-tanácsa 

börtönre itélte izgatás 
miatt. Az itéletet ugy Maskali, mint 
Nicolaus 

négy havi 

György ügyész meg- 

felebbezte. Maskali fogságban marad. 

kulturdélután Val- 

A valkányi református nő- 

szövetség nagysikerü kulturdélutánt 
rendezett. A müsort Dord ás Bálint- 
né imája nyitotta meg. Az ima utám 
Kuahn Zoltánné bibliát magyará 

zott, utána pedig számos szép szava- 
lat és énekszám következett. A kultur- 
délutánon közremüködtek Gera Rozi- 
ka, Kiss Bözsi, Dékány Juliska, Bu- 

zás Eszti, Paku Bözsi, Nagy György 
Manci, Lackó Jenő és Tóth Mihály. 
Az egyes számok között a református 

dalárda énekelt szép sikerrel. 

Népáruházban 
Divatos mintás fianel! mtr. Lei 20 
Mintás recés bársony, , 72 
Divatbársony . 117 
Crepe de Chine 66 Elárusitóhely kizárólag Belv 
Corvin Máilyás-utca 4 szan 
ha...... 

* Olcsó szanatoriumi ellátás és 
ingyen orvosi kezelés szegényebbi 
sorsuak részére. Az általános gaz- 
dasági helyzetre való tekintettel és 
azon óhajtól vezéreltetve, hogy a 
szegényebb sorsu betegek is fel- 

- Református 

kányon 

2 2 vétethessenek a magánszanato- 
riumokba, ha intézeti keze- 
lés vagy mütét válnék 
szükségessé, alólirott szana- 
toriumok elhatározták, hogy fenti 
körülményeket igazolni tudó bete- 
gek - természetesen csak korlá- 
tolt számban - napi 180 leies sza- 
natoriumi ellátásban, - mely elő- 
re fizetendő - és ingyen orvosi 
kezelésben részesülnek A felvétel 
előtti orvosi konzultáció, vagyis az 
első orvosi vizsgálat fizetendő. 
Fentjáró u. n. ambuláns betegek 
nem részesülnek ingyenes rende- 
lésben. Részletesebb felvilágositá- 
sok a betegek felvételét és a fize- 
tési feltételeket illetőleg alulirott 
szanatoriumok irodáiban kapha- 
tók. Bánáti szanatorium (Temes- 

vár), Dr. Esechker szanatoriuma 
(Temesvár), Dr. Kakuk szanato- 
riuma (Temesvár), Park szanato- 
rium (Temesvár), Dr. Pauli szana- 
toriuma (Lovrin). 

Avagy gyerean fárad és boká- 
ban duzzadt, avagy ferdül a lába 

ugy csimáltazsen gipszayomat után 

Ludtalpbetétet 

sSzZÉKELY E. 
ai ,P ROT E S" terndben 

imi H, Jézecétér A sz. 



6. oldal 

- MHermann Ede areképének le- 

leplezése. A temesvári vas- és fém- 

iparosok szakcsoportja elhatároz- 

hogy megalapitójának és első el- 

nökének, Hermann Ede mérleg 

gyárosnak, a Hermann és Fia 

mérleggyár egykori főnökének 

areképét megfesteti és azt a mun- 

kaadók szindikátusának épületé- 

ben helyezi el. Az arckép megfes- 

tésére Szuhanek Oszkár festő- 

müvész nyert megbizást, aki a 

kitünően sikerült festményt már 

el is készitette. Az ünnepélyes le- 

leplezés, amelyen kegyeletesen em- 

lékeznek meg az elhunyt Hermann 

Edéről, december. 8-án lesz. 

Amikor a szesz dolgozik. A 

józsefvárosi rendőrség tegnap éj- 

jel csendháboritás miatt előállitot- 

ta Nagy György Pacsirta-utcai 

és Bokus György Kis-Dózsa- 

utcai lakosokat, akik a józsefvá- 

rosi National-vendéglőben hatalmas 

botrányt rendeztek. A fiatalembe- 

rek először poharakat vagdostak 

egymáshoz, majd a vendéglő előtt 

összeverekedtekk A csendhábori- 

tók ellen megindult az eljárás. 

Orvosi hir. Dr. Mátrai fog- 

orvos és szájsebész bel- és külföldi 

klinikákon végzett tanulmányai 

után rendelését megkezdte. Bel- 

város, Piata Libertatii élenőher 

ceg-tér) 3., I. em. 

jól és olcsónmn 

elltezkesnel vagy mérték után 
férfi- fiu és gyermeköltönyt, 

felöltőt, mreneh csatot stb. 
ruhsá 

Lbázában 
s 

d ak aat 

-a Ügyvédió irodaáfhelyezésoyin 

layáános ur. ügyved irodáját Bel- 
város, Városháza utca 5. sz. alól Jenő- 

-
 

herceeg-utca 8 illetve (uj szám) 20. alá 
helyezte át a Magyar Fárt volt helyi- 

ségébe 

- Tüz a Gyárvárosban. A' gyár- 
városi Selyemgyár-utcában Gru- 
ion Szergej udvarán tegnap éjjel 
kigyulladt az istálló és csákhamar 
nagy lánggali égett. A dühöngő 
szélvihar az izző zsarátnokot a 
szomszédos szénakazalra csaptá, 
amely tüzet fogott és teljesen le- 
égett; A"veszedelmes méretü tüzet 
a tüzoltóságo csak nehéz munka 
árán tudtaslokalizálnis A tüz által 
okozott kár meghaladja a huszezer 
leit. A meginditott tüzvizsgálat 
megállapitotta, hogy a tűzet zen 
gatlanság okozta. ( 
e Vidélek figyelmébe A józsefvá- 

rosi Tejivó. és uzsonnázó-csarnokban 

(Hunyadi-ut 16. sz.) Z"az s ivezetése 
ulatt, elsőrangu ebéd, 4 fogásos menü 
csak 30 fei.84A amai csütörtöki menü a 
követkéző: Earfiől leves, kalarábó fő- 
zelék, bécsi máj : garnirung és turós 

pitté. Abonoma ebéd és vacsora 1500 
lei! 

- Feltünő olcsón adta el a libá- 
kat. A józsefvárosi heti piacon 
feltünt a rendőröknek, hogy egy 
gyanus külsejü férfi igen olcsó 
áron adja el a tömött libákat. Iga- 
zolásra szólitották fel a férfit, aki 
azonban nem tudta magát igazol- 
ni, hanem azzal a kifogással, hogy 
iratai a piacon tartózkodó felesé- 
génél vannak, eltünt a vásár töme: 
gében. A rendőrök a libákat behaj- 
tották a központi rendőrségre. A 
hatóság most felhivja a környék- 
beli gazdákat, akiktől az utóbbi 
napokban eltüntek a libák, hogy 
Plank Frigyes detektivfőnöknél 
jelentkezzenek. : 

-
 

A bukott bankvezér men- 
telmi jogát felfüggesztették 
A magyar képviselőház tegnap 

tárgyalta Paupera Ferenc, a 
megbukott Földhitelbank volt igaz- 
gatójának mentelmi ügyét, akit a 
vizsgálóbiró kért kiadni azon a ci- 
men, hogy hütlen kezelés és csalás 
miatt érkeztek ellene feljelentések. 
A képviselőház a mentelmi bizott- 
ság javaslatára Paupera Ferencet 
egyhangulag kiadta. Azután egy 
másik mentelmi ügy került tárgya- 
lásra, Lázár Miklós képviselőé. 

Lázár ellen, aki a Reggel cimü 
lap felelős szerkesztője, tiltott köz- 

lés miatt indult meg eljárás és en- 
nek során kérték kiadatását. A 
mentelmi bizottság arra az állás- 
pontra helyezkedett, hogy Lázár 
Miklős esetében a feljelentő részé- 
ről zaklatás esete forog fenn és 
azért nem javasolja a mentelmi 

jog felfüggesztését. A képviselő- 
ház ezen előterjesztéshez egyhan- 
gulag hozzájáti 

- Hadirokkant tisztek jelentkezze- 
nek. A katonai nyugdijasok egyesü- 

lete felszólitja az összes hadirokkant 

tiszteket, továbbszolgáló altiszteket, 

hadiözvegyeket és árvákat, hogy a 

nyugdi; és hadisegély kimutatás ösz- 

katonai szeállitása végett, az összes 

okmányokkal a kormányzóság 91. 

számu szobájában haladéktalanul je- 

lentkezzenek. 

- Fedett villamos megállókat kér- 
nek. A 6. számu villamos, amely az 

/ : a 2 2 
erzsébetvárosi Telekház-térről a gyár- 

városi Kossuth-térig olyan vona- 

lon halad keresztül, ahol uj városrész 

van keletkezőben. épül 

ezen a helyen és az ottani 

jar, 

Villaváros 

lakosság 

tömegesen használja a 6-os villamos 

A megállóhelyek azonban 

ahol semmi 

vonalat. 

olyen helyeken vannak, 

fedél nem védi meg a közönséget az 

esőtől és vibartól. Nagyon kivánatos 

ha a villamos vasut igazgató- 

fedett meg- 

volna, 

sága ezeken a helyeken 

állókat épitene. 

" Ha Termnesvárra jön, kérje miude 

nütt uaz ingyenes tájékoztatót. (Can 

T"manar.) ducatorol prix 

......... 

A modern atfótechnika minden előnyét, kényelmét 
kelőség összes finomságait, egyesiti a torinői 

b 

ak a 

Szűülettek: 

Pál 

Teréz, Serbán Árkád, Jankovics Mi- 

Anyakonyvi mirek. 

Nestor Miklós, Radován Ervin, 

los, Gyurics Erzsébet. Meghaltak: 

Fellencez AÁgost 26 és Oppenheim Ro- 

zália 83 éves korában. 

- Sulyos elnöki megnyilatko- 
zás. Tinesz József gyárvárosi 
Muzslai-utca 12. szám alatti lakos, 
a soffőrszindikátus pénztárosa, 
feljelentést tett Nagy József, a 
soffőrszindikátus elnöke ellen, aki 

elszámolási differencia miatt el- 
verte. Nagy József ugyanis pénz- 
tárvizsgálatot tartott és akkor ki- 

sebb hibákat vett észre. Tinesz 
pénztáros tiltakozott az elnök sza- 
vai ellen és felszólitotta a helyi- 
ségben tartózkodó tagokat a pénz- 
tárkönyv felülvizsgálására. Az el- 
nök ezt nem engedélyezte és ebből 

támadt az incidens: 

* Ezt mindenkinek tudni kell, hogy 

a gyárvárosi Várady-kabaréban no- 

vember 1-től az előadások pont 9 óra- 

kor kezdődnek. Teljesen uj atrakciók. 

Hetenkint két uj bohózat és 12 ma- 

gánszám. 

és luxust az elő 

kes tipusal 
r 

é 

e7a 1 e3 A 
i t i 

hengeres zajtalanul dolgozó motor, 

minimális üzemanyagfogyasztás, 
nagy erőkifejtés! Tökéleles rugózás, olajlökháritók, e és biztosan 

müködő fékek, amelyeket a legjobb világitás egészit ki, olyan előnyök, 

amit egyébként csak a legdrágább autók nyujtanak. 

nen Mérsékelt árak és előnyös feltételek! 

Kérjen dijmentes bemutatást és prospektust a bénáti vezérképviselettél. 
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in zilele de lucru intre orele 8S- 
dela biroul economic parter usal 

bferta ca cunosc in intregime 

Primária Municipiului Timiso 

geet 

Timisoora 1 

nyeit, Érdeklődjék az árak és fize 

Administratia judetului Timis-1 
rontal. Serviciul Financiarnr 

No. 36016-1930. 

Publicatiune de licitatiuns. 

Se aduce la cunostinta gener 
ca in ziua de 17. Nov. 1930 ora ) 
a. m. se va tine a doua Licitatiu 

publica cu termin scurt de 15 z7 
pentru cumpararea diferitel a 

obiecte de rufarie, cu panza,. 
turi de lana, plapome din lana 

fete, bocanci, sandale, caci unif 
me din stofe necesare pe se 
spitalului judetene din Sanni 
laul-mare pe anul 1930. 
Licitatiunea se va tine la Pref 

tura judetului Timis-Torontal ! 
latul Societatii Timis-Bega in 
roul dlui Presedinte al deleg. co 
jud. etaj II. si la spital din Sa 
nicolaul-mare in conformit 

cu dispozitiunile art. 88-110 din 
gea Ctb. publice. 
Dnii concurenti vor depune 0 

ta cu ofertele lor timbrate confol 
legii si recepisa Adm. financi 
sau a casei de depuneri despre ci 
semnarea garantei de 5%7 asun 

sumei oferite, care garanta 
pa adjudecare se va complecta 
conform art. 105 din legea Ctb. 
blice pana la 10%. Garanta nur 
var si efecte de stat nu se admi 
Pe plicul inchis si sigilat ai c 

tei se va indica: a) Numele O 
tantului; b) Obiectul la care se 

fera oferta. 
Valoarea lucrarilor depe de 

este de lei 150.000. 
Devizul, caetul de sarcini. si 

re alte informatiuni se pot ob! 

Ofertantii vor indica in seri 

vizul din chestiune si accepta t« 
"onditiunile stipulate in caetul 
sarcini obligandu-se ca la caz 
adjutecare lor vor termine luci 1 

rea pana la 1. Dec. 1930. 
Timisoara, la 31. Oct. 1930. 
Presedinte: Dr. lonesen m. 
Seful serviciulni: Murza 

8 Nir. I. 40786 
din 29 Octomvrie 1950 

A polgármesteri hivatal felhivja m m 
azon ifjakat, akik 1910, 1911, 1 
évben születtek s eddig bármi o 
nem jelentkeztek a sorozási lajstro 
való beiratásuk végeit, hogy 
érdekükben feltétlenül, 

jelentkezzenek f. évi 
koverber. 15-149 napjai 
a sörgyári vendéglő kis termében 
ködő bizottsag előtt, mert a lajs 
mokat lezárják és későbbi felszól 
lásokkal hiába jelentkeznek 

Vasárnap, hétfőn és kedden, novem Mt 
8., 9. és 10-én a 

unokölve 
tr resdől Iöa oca 

Dózsa-utca 12. Pos 
s Dózsa- 4á sarok) szám alatt 

lefon 708) rádiókiállítás lesz. Teki 
meg a Standard, Teleftunken és B 
lips:gyártmányok legujabb készitr 

1 

e
 

feltetelek iránt. az idén biztosan n 
fog rádiókészülék nélkül maradni 
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szinhőz 
ereeero 

Az ni: ujs ságok 
szinházi jegyeit rendezték 

városi tanács nemrég - miként 

girtuk - határozatot hozott, amely- 

1 szabályozni akarta a szinházi 

ubadjegyek ügyét. Ez a rendelet 

I y önöen az ujságokra nézve volt sé- 

1 mes. amelyeknek a tanács szerkesz- 

égenkint eltérően az évtizedes szo- 

1 soktól csak egy-egy jegyet akart 

kedélyezni. Az ujságok ez ellen 
ihyöntetüen kikeltek és küldöttségileg 

ültakoztak a főpolgármesternél. A 

el 1bi zgalomnak megvolt az eredménye, 

H hennyiben a városi tanács a szinházi 

Abadjegyek ügyében uj határozatot 

uIÍJ mzott és abban ugy intézkedik, hogy 

II 0 jesen a szinigazgatóra bizza, hogy 

szerkesztőségeknek mennyi szabad- 

gyet ad. Ez a régi rend fentartását 

mi lenti. Ezenkivül a városi határozat 

g harmincegy szabadjegyet állapit 

lun 

los szervek között, amelyek részére 

törvény szabadjegyeket ir elő. 

Rádió 

Csütörtök. CGyövember 6.) Buda- 

eki .t. 0 óra 15: A rádiózenekar 

mngversenye. 12 óra: A Mándits 
alonzenekar hangversenye. 4 óra: 

észletek magyar zeneszerzők mü- 

eiből. 5 óra 30: Stepat Jenő és 

alajka zenekarának hangverse- 

ve. 7 óra 45: Farkas Jenő és ci- 

Áányzenekarának hangversenye. 8 

ra 45: Hangverseny Sefcsik Mária 

Pilinszky Zsigmond operaéne- 

esek közremüködésével. Utána a 

zabó-Guy-jazz hangversenye. 

técs, 12 óra: Zene. 3 óra 20: Rész- 

etek olasz operákból. 7 óra 35: 

épdalok. 8 óra 30: Hássermann 

"ilm cimü egyfelvonásos darabjá- 

hak előadása. 9 óra 40: Kamaraze- 

e. Breslau, 8 óra 30: Operettrész- 

etek. 9 óra 40: Szimfonikus hang- 

verseny. 10 óra 45: Szórakoztató 

ms tánczene. Belgrád. 10 óra 30: 

ramofonzene. 12 óra 45: Zene. 5 

éra 30: Katonazene. 8 óra 30: Ka- 

marazene. 9 óra 30: Jugoszláv 

hangverseny. 10 óra 45: Tánczene. 

Bukarest, 7 óra: Gramofonzene. 8 

ra: Szimfonikus hangverseny. 9 

óra: Operarészletek, Kattowitz. 8 

M óra 30: Könnyü zene. 11 óra: Jazz
- 

Miband. Langenberg. 8 óra: Szóra- 

koztató zene, utána tánczene. Mor- 

va-Ostrau. 7 óra 30: Smetana Az 

eladott menyasszony cimü operá- 

jának előadása. 10 óra 20: Orgona- 

1 hangverseny. München. 7 óra 50: 

m Kamarazene. 8 óra 50: Szimfoni- 

kus hangverseny. Milánó. 8 óra 

0: Tánczene. 9 óra: Szimfonikus 

hangverseny. Prága. 7 óra 30: 

Smetana Az eladott menyasszonny 

imü operájának előadása. 10 óra 

20. Orgonahangverseny. Toulouse. 

7 óra 30: Jazz-band. 9 óra 30: He- 

4gedühangverseny. 10 óra: önnyi 

ene. 
Péntek. (November 7.) Buda- 

et 9 óra 15: A 2 Honvéd-gyalog 

zred hangversenye. 12. óra b: 

Schrammel-zene. 5 óra 30: Szalon- 

Zzenekar hangversenye. 7 óra 30: 

Az operaház előadásának közveti- 

tfése, utána Bura Károly és cigány- 

zenekarának hangyversenye a Me- 

tropol szállóból. Bécs. 11 óra: Gra- 

E80 0] 

01aó 

M 

vegime , 

"u] 
1 ml 

a 

1 

4ielt 

121. 

iud 

eg és ezek megoszlanak azon hiva- 

est. 9 óra: Cassado Gáspár cselló- 

müvész hangversenye, utána ka: 

marazene. Breslau. 4 óra 25: Ka- 

marazene. 7 óra: Esti hangverseny. 

9 óra 15: Énekhangverseny. Bel- 

grád. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 

óa 45: Zene. 5 óra 30: Tánczene. 8 

óra: Gramofonzene. 10 óra: Nem- 

zeti dalok gitárkisérettel, majd ka- 

marazene. Bukarest. 7 óra: Gra- 

mofonzene. 8 óra: Az operaház 

Verdi La Traviata operájának elő- 

adása. Kattowitz. 12 óra 10: Gra- 

mofonzene. 4 óra 25: Gramofonze- 

ne. 5 óra 45: Délutáni hangver- 

seny. 8 óra 15: Szimfonikus hang 

verseny. Leipzig. 12 óra: Gramo- 

fonzene. 4 óra 30 Német zene. 8 

óra: Gramofonzene. 10 óra 30: Mo- 

dern zene. 11 óra: Gramofonzene. 

12 óra 30: Kamarazene. Morva- 

Köze 

minden miniszterium 

tegnap ujabb 

miniszte- 
A pénzügyminiszter 

átiratot intézett az összes 

riumokhoz, amely ben felhivta azokat, 

hogy költségvetésüket nove
mber tize- 

dikéig feltétlenül készitsék el. A leg- 

több miniszterium már elkészült az 

1981. évre szoló költségv
etési tervezet- 

tel és tekintélyes meg
takaritást eszkö 

zölt. Szembetünő a tak
arékossági elv 

keresztülvitele a közokt
atásügyi tárca 

költségvetésében, ahol
 több tanintéze- 

tet szüntettek meg és
 igy a kiadások 

s csökkentek. Minden miniszterium 

elvet, 
i 

keresztülvi tte a takarékossági 

ellenére azonban jelentékeny 

ü költségvetési redukcióra 
még 

ennek 

összeg 

sem lehet számitani. 
Ennek oka abban 

a pénzüg yminiszte
rium 

jelen- 
rejlik, hogy 

a költségvetési előirányza
tban 

tős tételeket iktatott az 1
931. évre ese- 

dékes állandóssági szelvények bevál- 

tésére előirányzott összeg
ek a jövőben 

minden évben növekedni
 fognak. Az 

igazsaágügyi tárca költségvetését nem 

csökkentették és ugy a sze
mélyi, mint 

a dologi kiadásokat 
nem redükáltak 

Azonban itt az elégedetlenség más 

formában mutatkozik. Ugyanis az 

igazságügyi tisztviselő
knek már régen 

igeretet tett a kormány, hogy a többi 

állami tisztviselők fizetéséhez viszo 

Tekintélyes megolkenan eszközölt 

vetésen 

tására. A külföldi adós
ságok törlesz- 

Ostrau. 6 óra: Gramofonzene. 7 

óra 20: Prága közvetitése. Mün- 

chen. 7 óra 45: Ének- és fuvola- 

hangverseny. Milánó. 5 óra: Gra- 

mofonzene. 8 óra 30: Tánczene. 9
 

óra: Operettelőadás, utána jazz- 

band. Prága. 11 őra 15: Gramofon- 

zene. 7 óra 20: Szindarab előadása, 

utána Brünn közvetitése. Brünn. 11 

óra 15: Gramofonzene. 12 óra 30: 

Déli hangverseny. 5 óra 45: Tánc- 

zene. 9 óra 15: Kamarazene. 10 

óra 20: Esti hangyerseny. Ton- 

louse. 2 óra: Jazz-band. 7 óra 30: 

Tánczene. 7 óra 55: Szimfonikus 

hangverseny. 8 óra 485.: Dalok. 9 

óra: Argentin zenekar hangverse- 

nye. 11 óra 15: Kávéházi zene. 1
2 

óra: Operettrészletek, utána kato- 

nazene. 

költség- a jövő évi 

kat. Ez nem történt meg. legnap az 

tisztviselők küldöttsége 

igazságügymi 
igazsagügyi 

tiszteigett 

niszternél és szóvá tették ezt az ügyel. 

Kifejtették, 

széki jegyzőnek havi s400 lei a 
fize- 

Junian 

hogy amig egy törvény- 

sése, addig a vele ugyanegy rang
ban 

levő első osztályu postatiszt havi ja- 

vadalmazása tizenháromezer lei. Kér- 

ték a minisztert, hogy a költség
vetés 

keretében egyensulyozza a fizetés
eket. 

igéretet tett, hogyha 

alapja lesz, ugy sor kerül már jövőe 

a fizetések normalizálasára is. 

A miniszter 

A költségvetéssel áll összefüggésben 

a közigazgatási törvénynek régen te
r- 

vezet módositása is. Anghelescuü 

belügyi alminiszter, aki különben ép- 

pen ezzel a kérdéssel kapcsolatban ma 

Kolozsvárra érkezik, a következő
 nyi 

latkozatot tette: 

- A közigazgatási törvény módosi- 

tása a jövő évi költségvetéssel áll 

kapcsolatban. Amig tiszta képet nem 

szereztünk a költségvetésről, addig a 

közigazgatási törvény módositását 

sem vihetjük a parlament elé, mert a 

kérdésével kapcsolatban 

egybeforr. 
tisztviselők 

ez a két kérdés szorosan 

Kijelentem azonban, hogy a móldosi- 

tással kapcsolatban a kormány a de- 

centralizáció elvén áll. 

nyitva állapitsa meg javad
almazásu 

Tantolyamok iparosok
 részére. Az 

iparkamara különböző 
ipari szaktan- 

folyamokat rendezett, am
elyeket a te- 

mesvári iparoósság nagy kedvvel és 

1 látogatott. Ebben az esz eredménnye 
lesznek 

tendőben ujabb tanfolya
mok 

és eddig a berbélyok 
és fodrászok, a 

szobafestők és a husiparosok kérték 

ilyen tanfolyamok rendezését, ame- 

lyeknek költségeihez az illető ipari 

szakmák is hozzájárulnak. 

A kelmefestők szakcsoportja meg- 

alakult. Az ipári munkaadók szindi- 

kátusának kebelén belül megalakult 

a kelmefestők szakcsoportjia. A sza
k- 

csoport egyelőre csak
 temesvári tago- 

kat foglal magában, azon
ban később 

kiterjeszti muüködését 
a vidékre is. A 

vezetőséget a következő
képpen válasz- 

tották meg: elnök Gu
tjahr György, 

ügyvezető 

Ernő. alelsök Gramnatir 

elnök 
Traján. 

mofonzene. 12 óra: Szórakoztató 

8 zene. 1 óra 10: Gramofonzene. 3 óra jegyző 
Lud wig László, ellenőrök 

6' 20: Kamarazene. 7 óra 35: Tarka- ! Arvai Antal és M üller Józsel. 

elmult esztendőben a ker
eskedelmi és ! 

Sternlicht 

1 Ipari kiállitás Karánsebesen. A te- 

mesvári kereskedelmi és iparkamara 

közli, hogy folyó hó 13 án Karáns
ebe- 

sen 1parmüvészeti, erdészeti, 
vadászati 

és ipari kiállitás nyilik meg, amely- 

nek megnyitása ünnepélyes keretek 

között Ő Felsége a király által fog 

megtorténni. A kiállitáson minden 

bánsági gyáros, iparos és kereskedő 

dijmentesen vehet részt. A kiállitandó 

árukat Karánsebesen folyó hó 6-11. 

kozött veszik át. A kiállitásra vonat- 

kozó részletes felvilágositás a lugosi 

kereskedeimi és iparkamarától nyer- 

hető. 

emelik. A kormány hivatalos lapja, 

a Dreptatea, a liberális pártot azzal 

vádolja, hogy a parasztlakosság közé 

ágenseket küldött ki. akik a paraszt- 

ságot reáveszik arra, hogy földjüket 

ne vessék be gabonával. A kormány 

lap ezután reámutat arra, hogy a ga- 

bonaárak alacsony nivója 

A gabona árát megfelelő nivóra 

rövidesen 

mok mindest elkövetnek, hogy a ga- 

bona aárát ismét megfelelő nivóra 

emeljék. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

306, Párisban 15.15. Mai árfolyamok a 

köv etkezők: angol font 817.50. dollár 

168.35. hollandi forint 68. dinár 2.98. 

francia frank 6.6150, olasz lira 8.8250. 

cseh korona 5, német márka 4012. 

oszírák sehilling 28.77, magyar pengő 

29.47, belga frank 32.72. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (No- 

vember 5.) Leszámítolóbank 85.7, Ke- 

reskedelmi Bank 102. Angol- Magyar 

Bank 72.5, Pesti Hazai 171, Drasche 

100, Csáky-Prackfalvi - Crikányi 

62.8, Salaó 34.4, Általános Kőszén 470.5, 

Spodium 101.5, Szikra 250, Magyar 
eu- 

kor 86.7, Délcukor 91, Lipták - Egis 

Temesvári Szesz - 
Nóva 27, 

Temesvári Eön 126. 

szerkesztől Menetek 

kRónáci előfizető. ető. Az üggyel rész 

letesen már kedden reggel ee 

lent lapunkban foglalkoztuk 

azt megfelelő kommentárral kisér- 

tük. Az ut állitólag még a hék n 

elkészül. Biztos tudomásunk sze- 

rint a város rendkivüli hitel kere- 

tében legközelebb megcsináltatja a 

vasuti vágányokon át vezető ko- 

csiutat is. ! 

szörmetestöde 
fest, vegyileg tiszüt, gallérmosás 

és vasalás. 
Józsefváros, Fröbl-utca 19 

a közönség 
körében az a 

tiszlaság, rend és 
előzékeny 

kiszolgálás, melyet 

adása melleti k 

ezen lap előfizetőinek. 

nálunk étkezhet mert olcsó 

árainkból külön kedvez ény- 

képpen (P. 150-es menül kivéve) 

adunk. engedményt 

SEMMI 
költsége sem az érkezéskor, 

sem az elutazáskor, mert 

szemben vagyunk a 

Keleti pályáudvarral 
Magyaros vendégszere- 

tettel várluk családi 

szállodánkban. Park 

Nagyszálloda, 
Budapest VIII., 
Baross-tér 10. 

Szemben a Keleti Pályaudvar 

érkezési oldalával. 

meg fog változni, mert az agrárálla- 

legolcsóbban 



rerun 
Egy szó ára három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 

Az este hat óráig behozott 
apróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óra 
után beküldött apróhirdetések 
másnap reggel csak husz százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- 
hirdetés ára harminchat lei. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert a szám- 

lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 
Mindazoknak, akik állást ke- 

resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Jelizés hirdetések cimét 

.... 

hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni, 

A Gyárvárosban: Kardos- 
ítrafiik, Kossuth-tér. Gránátos-utca 
sarok. Török Józsei reklám és hir- 
detési vállalat, Kossuth-tér 3. I. 
em. 3. 

Józsefvárosblan apróhir- 
detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

Házasság 
41 éves 

rom. kath. gyermektelen elvált 
nagyiparos vagyok, szeretnék há- 
zasság céljából, olyan idősebb le- 
ánnyal vagy özvegyasszonnyal 
megismerkedni, akinek némi hozo- 
mánya van. Megkereséseket kérek 
„Nagyiparos" jelige alatt e lap ki- 
adójába. (2926) 

Alkalmazás 
Perfekt női fodrászsegéd 

férfi vagy női, vas- és vizondolá- 
láshoz felvétetik. Cim a kiadóban. 

(3050) 

Házmester 
megbizható és ügyes, december 1- 
ére felvétetik, Scherter Ottó, Te- 
mesvár-Belváros, Str. Eminescu 5. 
(régi 6. szám) (722) 

Nyomdász berakó és tanulóleány 
pola felvéteti Cim a kiadó- 

(3054) 

ást keres 
Kocsis vagy irodaszolgai 

állást sürgősen keres, megbizható 
fiatal férfi. Gyárváros, Nyár-utca 
32. szám. (3049) 

Ügyes könyvelő 
és gyorsiró, egész vagy félnapra 
ajánlkozik. Cimeket December' 

jeligére a kiadóba kérek. (3055) 

Adás-vétel 
Veszek 

használt postabélyegeket minden 
mennyiségben. Szécsi Philatelia bé- 
lyegkereskedés, Józsefváros, Hor- 
váth Boldizsár-utca 2, a Máriával 
szemben. (1925) 

Vegyen tüzifát 
kokszot, kőszenet Reiter utóda 
Bornsteinnál, Scudier-tér 5. sz. 
Telefon 15-12. (3045) 

am * 

Megismerkedett 

szerész volt Bécsben. 

legszebb 

29. 
Most már értette Imre, hogy mi- 

ért kellett neki orvosi felülvizsgá- 
latra menni s miért jelentette ki az 
ezredorvos, hogy egészségi 
bizonytalan időre szabadságolja. 
Másnap már levethette az egyen- 

ruhát és azonnal elutazott a her- 
cegi uradalomba. A jószágigazgató 
ellátta utasitással és pénzzel, hogy 
magának a szükséges fölszerelést 
megvásárolhassa. Akkor aztán uta- 
sitást kapott, hogy utazzék el Bécs- 
be és ott jelentkezzék Klemenics 
Gottfréd hercegnél. 
A nyalka erdész megnyerte 

herceg tetszését, aki közölte vele, 
hogy egyelőre nem lesz sok dolga. 
Néhány hónap mulva Indiába men- 
nek vadászni és addig legfeljebb 
néhány kisebb vidéki vadászati ki- 
rándulást tesznek Füzes Imrének 
tehát, aki a hercegi palotában ka- 
pott lakást, volt elég ideje ahhoz, 
hogy alaposan megismerje Bécset. 

egy Félegyházi 
János nevü fiatalemberrel, aki mü- 

A két fiatal- 
ember csakhamar szoros barátsá- 
got kötött egymással és igen sok 
időt töltött együtt. 
A kabaré előadására is együtt 

jöttek el. sm 
Megváltották jegyeiket és az 

előadás megkezdése előtt ott ültek 
a, váróteremmel szomszédos étte- 

remben, ahol egy üveg bort ittak. 
Félegyházi János, mint mindig, 

kedélyes volt. 
NO, szervusz, pajtás, 

egyet. Nem utolsó város ám ez a 
Bécs sem. Itt is lehet kapni olyan 
tüzes bort, mint odahaza nálunk 
és itt is vannak lányok, akik olyan 
forrón tudnak csókolni, mint oda- 
haza a magyar lányok. 
Ezekre a szavakra Füzes Imre 

arca egy árnyalattal még boru- 
sabb lett. 

- Ej, mit törődöm én a nőkkel! 

Valamennyi álnok és hamis, akár 
a kigyó. 

Nem értelek téged, Imre, 
rázta Félegyházi a fejét - nem 
kellene ilyen vadnak lenned, ami- 
kor lányokról van szó Hát ha 

csalódtál is egy nőben, az még nem 
ok arra, hogy örökre lógasd a fe- 
jedet miatta. Gondolj arra, hogy 
gomház, ha leszakad, lesz más. Tu- 
dod, a nóta is azt mondja, hogy az 
ember minden hütlen szerető he- 
lyett akár minden ujjára is kettőt 
talál. Te olyan vagy, akár a jég. A' 

lányok is hiába veszte- 
getik rád a kacsintásaikat, te a vi- 

lágért nem néznél rájuk. Azért 
mégse mondok le a reményről, 
hogy előbb-utóbb mégis csak más 
belátásra birlak és meg akarom 
érni az időt, amikor majd vissza 
mersz mosolyogni a nőkre. 
Füzes Imre csak legyintett a ke- 

zével. 

- Jó, jó, - makacskodott Fél- 
egyházi János - voltak már má- 
sok is, akik meggyülölték a nőt és 
aztán jött egy ujabb nő, ki megint 
megkedveltette velük a nőt. A te 
igazi nőd még nem jelentkezett, 
pajtáss 

Csengő Berregés zugott Bele 
Félegyházi János szavaiba. 

igyunk 
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IRTA: 

BEERKŐ KÁROLY 

- Hü, - mondta ez tréfás meg- 
rökönyödéssel - harmadikat csen- 
getnek, gyerünk a nézőtérre, hogy 
ne mulasszunk semmit az előadás- 
ből. 
- Menj csak Jani, - szólt Im- 

re - én még egy kicsit maradok. 
Majd utánad jövök. 
- Ahá, meg akarod inni még a 

bort, ami az üvegben van! Helyes, 
pajtás! Csak idd meg, aztán gyere 
be a nézőtérre. 
Félegyházi János bement a né- 

zőtérre és Imre egyedül maradt az 
asztalnál. Bort töltött a pohárba 
és egy hajtásra kiitta azt. 
Ugy gondolta, hogy csak borral 

tudja csititani azt az égő fájdal- 
mat, amely állandóan gyötörte. 
Folyton az a kérdés kinozta, 

hogy miért lett Erzsike hütlen 
hozzá? Miért? Miért? 

I hogy Gábor majd azzal akarja mi 

Mert azt a körülményt, hogy le- 
veleire nem kapott választ, csak 
azzal tudta magyarázni, hogy Er- 
zsike nem akar többé tudni sem 
róla. 

Azt, hogy a fogházból irott leve- 
leire nem felelt, még meg tudta 
volna valahogyan érteni. Bizonyá- 
ra restelte volna, hogy a falusi 
postán olyan levelet adjon föl, 
amely a fogházba szól. Ámbár Im- 
re ugy gondolta volna, hogy Er- 
zsikének, ha igazán szereti, tul 
kellett volna magát ezen tennie, 
mert hiszen meg lehetett volna rő- 
la győződve, hogy az a vád, amely 
Imrét a fogházba juttatta, nem 
igaz. Tudhatta volna, hogy Imre, 
akit gyermekkora óta eléggé kiis- 
merhetett, sohasem volt hive a föl- 
forgató tanoknak. 
Még kevésbbé értette azonban 

azt, hogy miért nem kapott vá- 
laszt azokra a levelekre, amelye- 
ket a katonaságtól irt. Hiszen az 
már semmiképpen nem lehetett ok 
a pirulásra és szégyenkezésre, ha 
Erzsike a kaszárnyába irt volna 
neki. 
Mikor aztán régi tanára segitsé- 

gével ujra állást kapott és Bécs- 
ben letelepedett, ismét irt Erzsi- 

kének, Most már végtelen öröm- 
mel közölte vele, hogy nincsen 
semmi akadálya annak, hogy fész- 
ket rakjanak, mert van annyi jö- 
vedelme, hogy abból rendesen 
megéljenek. Legfeljebb az lesz a 
baj, hogy olykor el kell neki men- 
nie a herceggel külföldi vadásza- 

tokra és olykor aztán két-három 
hónapig is távol lesz tőle. Ez 
ugyan rossz, de megvan az a kelle- 

mes oldala, hogy amig egymástól 
távol lesznek, annál jobban fog a 
szivükben a szerelem megnőni és 

a viszontlátás annál édesebb lesz 
mindig. 
Azonban Imre Bécsi leveleire 

sem kapott választ Erzsikétől és 
igy valóban nem tudott mást gon- 
dolni, csak, hogy szerelmese hütlen 
lett hozzá. Tudta jól, Hogy oda- 
haza a kis kárpáti faluban két ve- 
télytársat hagyott. Az egyik a 
gróf, a másik Gábor komornyik. A 
kettő között ugyan nagy a vagyo- 
ni és a társadalmi különbség, azon- 
ban a választás nem lehetett ép- 

pen könnyü, mert biztosan tudta, 

1930 november 

gának Erzsikét megszerezni, hog 
megkéri a kezét, viszont a gri 
csak szeretőnek szánta magának 
szépséges leányt, de ennek ellen 
ben pénzzel, ékszerrel és selyen 
mel halmozná el. 

(Folyt. köv.) 

Apróhirdetésel 
Steward teherautó 

28-as tipus 2-2 és fél tonnás 
fogástalan jó állapotban eladi 
Megtekinthető Szax Károly ko- 
mesternél Balint. 

Nagyobb mennyiségü makulatur: 
papiros, 

ugyanott egy nagy iratszekrény, g 
eladó. Dr. Feld Kálmán, I. Str. 
Dragalina 3. (305 1! 

Patephon 
alig használt, 20 uj lemezzel, elad 
Cim a kiadóban. (3051 01 

Lakás 
Szép egyszobás 

utcai lakás azonnal kiadó. fÉrdeklődi 
lehet III, Mühle Vilmos-utca 24 

(2998 

; 3 szobás 
utcai lakás mellékhelyiségekke 
irodának is alkalmas, - azonkivü 
üzlethelyiségek - azonnal beköl 

itözhetők, kiadók. Közelebbit 
Scherter Ottó vaskereskedésében 
Temesvár-Belváros, Str. Emines 

cu 5. szám. (régi 6. szám) (721 
esee ! 

Különféle 
Ajánlom 

mazta fehér rizlingi Boromat Ete 
renként 18 leiért, jóságáéri felelel 
Morga Pál vendéglős, 
arok-utca 1. 

A gyönyörüen renovált FORGÁCS-. 
terem (volt Arany orosz- 
lán) jutányosan bérbeadó esté- 
lyekre, bátokra, szinielőadásokra, 
römi- délutánokra, gyülésekre, 
tánciskolának. Előjegyzések 
ugyanott 1V., Bem-utca 36. (uj sz.) 

Forgács vaskereskedésnél ga 

r 

Ha szép akar lenni, : 
használjo KULKA-féle e 
lliom-tejkrémet, liliom- vi 
tejszappant, liiiompu- 
dert, 3 szinben. Kapható e. 
kizárólag KULKA Emi városi 
éyelyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz' Belváros, Szent György-tér m 

teatla a 

nem lesz 
jobb alkalma modern olcsó bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a jörseívárasi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u 3. sz. a, a 2. 

sz. villamos végállomásnál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 

részletfizetés! 

k Hahn Józsaf és Fia 
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butorgyára 


